

Törzskönyvezési munkák folyamata

		Időtartama:		Merinó		Hús		Szapora		Óshonos		Tej		
				Hímivar	Nőivar	Hímivar	Nőivar	Hímivar	Nőivar	Hímivar	Nőivar	Hímivar	Nőivar	
T	Termékenyítés	ajánlott min. 38 nap	Egy ivarzási ciklusban az egyed csak ugyanazzal a kossal/bakkal párosítható.		X		X		X		X		X	
	vagy													
T	Hárem	(6 hét) 28-64 nap között	° két hárem között 21 nap szünetet kell tartani ° egy kos/bakhoz max. 75 nőivarú egyed osztható be		X		X		X		X		X	
	↓													
T	Ellés	5 hónap	24 órán belüli elhullás holt ellésnek számít. Minden újszülött egyednek születése napján ideiglenesen (pl. jelölőfestékkel), 3 napon belül pedig füljelzővel kell jelölni.		X		X		X		X		X	
	↓													
T+I	Választás	Egyed életkora: 30-80 nap között	bárány/gidakori SÚLYmérés		X	X	X	X	X	X	X	X	X	
	↓													
T+I	Növendékkori súly	105-135 nap között	SÚLYmérés		X	X	X	X	*	0	*	0	*	0
	↓								* kosok/bakok növ.kori minősítése esetén kötelező!					
T+I+RV	Növendékkori minősítés	105-150 nap között	* kos/bakoknál, ha növendékkorban értékesíteni szeretnék		*		*		*		*		*	
	↓													
T+I+RV	Éveskori minősítés + súlymérés	10-14 hó között	Mindkét ivamál kell, súlyméréssel együtt! Nőivar megfelelt; hímivarnál pontozás		X	X	X	X	X	X	X	X	X	
T+I	Minősítő nyírás	Akkor kell végezni, ha az állat az első 10-15 hónapos gyapjünövekményt elérte. Az egyed életkora nem haladhatja meg a 20 hónapot!	CSAK a magyar merinónál, mindkét ivarban		X	X								
	Fürtmagasság, 1 éves	éves kori minősítéssel egyidőben	CSAK a magyar merinónál, mindkét ivarban		X	X								
	Szálfínomság vizsgálat	éves kori minősítés előtt, vagy azzal egyidőben	magyar merinó mindkét ivar, nhm és land csak hímivar!		X	mm								
T+I	Fejés első és utolsó napja	Az első fejés napjától az utolsó fejés napjáig eltelt időszak napokban kifejezve.	Fejés utolsó napját mindenképp rögzíteni kell!										X	
	Befejés	*első befejés az első fejési naptól 30 napon belül *utána 28 naponta, napi 2x (10 óra eltérés!)											X	
T+I(+RV)	Kifejlettkori testsúly mérlegelés	24 hónapos kor fölött	Törzskos/bakoknál + küllemi bírálat is!		X	X	X	X	X	X	X	X	X	

- * **T** Tenyésztő feladata
I Instruktork feladata
RV Régióvezető feladata

A tenyésztő és az instruktor feladatai, kötelességei

A Szövetség minden tagja köteles törzskönyvi alapadatgyűjtést folytatni ellenőrzésben tartott állományáról.

A tenyésztő felelős a származási adatok pontosságáért, a megfelelő minőségű apaállatok beállításáért, a párosítási tervek végrehajtásáért és az általa, a törzskönyvezési szabályzat és a teljesítményvizsgálati szabályzat szerint gyűjtött adatok pontosságáért.

6.1.1. A tenyésztő feladata

- A tenyésztő kötelessége írásban értesíteni az instruktort minden egyes tenyésztési eseményről **legalább 10 nappal az esemény előtt**, és a tenyésztéssel, törzskönyvezéssel kapcsolatos adatszolgáltatást folyamatosan biztosítani.
- A tenyésztő feladata és kötelessége gyűjteni, vezetni és az adatok keletkezésétől illetve az adott esemény végétől számított **egy hónapon belül** az instruktornak átadni juhegyedeinek általa felvételezett tenyésztési és teljesítményvizsgálati adatait.

6.2.4. Az adatgyűjtést a teljesítményvizsgálati eseményekkel azonos időben **az instruktor felügyelete mellett a tenyésztőnek** kell végeznie.

Adatgyűjtésre csak a Szövetség által biztosított bizonylatok és nyomtatványok, továbbá az instruktor által számítógéppel készített adatfelvételi listák használhatók. A méréseket a teljesítményvizsgálati szabályzat alapján kell végezni.

6.1.2. Az instruktor feladata

- Az instruktor kötelessége a törzskönyvezési munkák programterve táblázatot (minden tervezett tenyésztési eseményről) a következő hétre vonatkozóan minden hét **SZERDA DÉLIG, de legalább 7 nappal az esemény előtt** e-mailben elküldeni.
- A tenyésztő által gyűjtött tenyésztési adatok és teljesítményvizsgálati adatok felvétele illetve átvétele, az adatok ellenőrzése, az Adatbankba történő számítógépes feldolgozása a felvételt illetve átvételt követő **15 napon belül**.
- Az instruktor nem dolgozhatja fel azokat a tenyésztési és a tag által felvételezett teljesítményvizsgálati adatokat, melyek keletkezésétől vagy az adott esemény végétől számított 90 nap eltelt.
- Számítógépes nyilvántartási naplók, egyedi törzskönyvi lapok, értékelések és a program segítségével előállítható listák készítése és eljuttatása a tenyésztők részére.

Amennyiben a tenyésztő egy teljes tenyésztési évben tenyésztői tevékenységet (termékenyítés, hárembe állítás, ismert származású bárányok előállítás, teljesítményvizsgálatok végzése) a szolgáltatott adatok hiányával bizonyíthatóan nem végez, tagsági viszonya **kizárással** megszüntethető.

A tenyésztő hibájából származó adatvesztés következményei a tenyésztőt terhelik.